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Panorama Político 2024  
Apostas esportivas, golpes digitais e 
endividamento 
  
O Instituto de Pesquisa DataSenado realizou a 21ª edição de sua pesquisa nacional, que 
tem série histórica aplicada desde 2008, tendo entrevistado mais de 55 mil cidadãos ao 
longo dos anos. A pesquisa avalia a opinião dos brasileiros para indicar prioridades para a 
atuação parlamentar e quantificar percepções em relação à democracia brasileira; ao 
desempenho do parlamento; e aos principais temas em debate no país, inclusive aqueles 
que se inserem no contexto das eleições, como o impacto de notícias falsas sobre a política 
e a sociedade, cujas informações foram publicadas em agosto de 2024.1  
 
No presente relatório serão abordados os temas relativos ao segundo bloco da pesquisa 
que contemplam as apostas esportivas, os golpes digitais e o endividamento das pessoas. 
A relevância desses temas se destaca no atual cenário, em que o aumento da popularidade 
das apostas esportivas tem levantado preocupações sobre seus impactos sociais e 
econômicos bem como os golpes digitais estão se tornando cada vez mais sofisticados e 
frequentes.  
 
Para compreender de forma mais ampla os desafios financeiros das famílias brasileiras, o 
tema do endividamento pessoal foi abordado de forma a possibilitar uma visão mais 
detalhada do assunto e contribuir na identificação de possíveis soluções que possam 
auxiliar no fortalecimento da educação financeira da população. 
 
Esta edição do Panorama Político, comemorativa dos 20 anos do Instituto DataSenado, 
permite realizar estimativas também por unidade da Federação, reforçando a 
representação parlamentar federativa do Senado Federal. A pesquisa foi realizada entre 5 
e 28 de junho, quando foram entrevistados, por telefone, 21.808 cidadãos, em amostra 
representativa da opinião da população brasileira, ou seja, de quase 170 milhões de 
pessoas (169.840.184) com 16 anos ou mais. 
 

Método2 

 
As amostras do DataSenado são totalmente probabilísticas. Nas entrevistas, são 

feitas perguntas que permitem estimar a margem de erro para cada um dos resultados 
divulgados, calculados com nível de confiança de 95%. Dessa forma, não existe uma única 
margem de erro para toda a pesquisa, aproximação usual em pesquisas que não são 
totalmente probabilísticas. No entanto, para os dados nacionais, a margem de erro média 
observada para as respostas, sem considerar os cruzamentos, foi de 1,22 pontos 
percentuais, com desvio-padrão de 1,37 pontos percentuais. As entrevistas foram 

 
1 O relatório “Notícias falsas e Democracia” está publicado no site do DataSenado  

2 Ver descrição detalhada do método ao final do relatório. 
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distribuídas por todas as unidades da Federação, por meio de ligações para telefones fixos 
e móveis. 

 

1. Sumário executivo 

 

A 21ª edição da Pesquisa Panorama Político mostra que 29% dos brasileiros apontam a saúde como 
sua maior preocupação no momento. Em relação à situação econômica, 36% dos cidadãos 
acreditam que piorou nos últimos seis meses. 

Outro tema abordado pela pesquisa foram as chamadas “bets”, revelando que 84% dos brasileiros 
declaram não ter feito apostas esportivas nos 30 dias que antecederam a pesquisa. Entre os que 
apostaram, a maioria gastou até R$ 500. A distribuição da população que apostou é uniforme, 
exceto em Roraima (17%), Pará (17%), que possuem patamares superiores ao nacional (12%) e o 
Ceará (8%), que possui o menor índice. O perfil dessas pessoas é predominantemente masculino 
(62%). 

Sobre golpes digitais, 24% dos brasileiros relataram ter perdido dinheiro em crimes cibernéticos 
no último ano. Não há um perfil definido para as vítimas, destaca-se, contudo, que no Ceará (17%) 
e no Piauí (18%) encontram-se os menores índices de declaração de perda de dinheiro por esse 
tipo de crime. 

Além disso, 32% dos brasileiros têm dívidas em atraso há mais de 90 dias, com maior incidência 
entre aqueles que moram com cinco ou mais pessoas e que possuem renda familiar de até dois 
salários-mínimos. Destaca-se que as mulheres representam a maioria dos endividados (54%). 

Nos Anexos 1, 2 e 3 (tabelas simples e cruzadas) é possível ter acesso a todos os resultados da 
pesquisa. É importante, contudo, sempre observar as margens de erro para verificar se os resultados 
são maiores, menores ou estatisticamente equivalentes aos nacionais. 
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1. As grandes preocupações dos brasileiros e percepção 
sobre situação econômica 

 

O levantamento do DataSenado mostra que 29% dos brasileiros apontam a saúde como sua 
principal preocupação hoje, seguida pelo custo de vida e pela corrupção. 

 

GRÁF ICO 1 
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Quase dois terços (63%) dos cidadãos brasileiros acreditam que sua condição econômica 
permaneceu igual ou melhorou nos últimos seis (6) meses, enquanto o terço restante 
(36%) afirma ter piorado.  

GRÁF ICO 2 

 

No comparativo nacional, nota-se que a percepção sobre melhora da própria situação econômica é 
maior no Maranhão (29%) e menor nos estados de Minas Gerais (14%), Rio de Janeiro (14%) e Rio 
Grande do Sul (14%).  
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GRÁF ICO 3 
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A percepção de piora, por sua vez, é maior no estado do Rio Grande do Sul (43%) e menor nos 
estados de Pernambuco (29%), Amapá (27%), Maranhão (27%) e Piauí (24%). Apesar de o estado do 
Rio de Janeiro ter a mesma estimativa de 43% que o Rio Grande do Sul, quando considerada a sua 
respectiva margem de erro (6,3% para cima ou para baixo), não há diferença entre a percepção 
fluminense em relação ao país como um todo. 
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GRÁF ICO 4 
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Quando os brasileiros foram perguntados se a condição econômica deles iria “Melhorar”, 
“Permanecer igual” ou “Piorar” nos próximos seis (6) meses, 40% acreditam que irá melhorar, 32% 
que irá permanecer igual e 21% que irá piorar. No comparativo nacional percebe-se que os gaúchos 
estão mais pessimistas em relação ao próprio futuro, já que apenas 31% deles acreditam na melhora 
da própria situação econômica. 

 

 

GRÁF ICO 5 
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GRÁF ICO 6 
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2. Endividamento das pessoas 
 

De acordo com o levantamento, 32% dos brasileiros afirmam possuir dívidas em atraso há mais 
de 90 dias. No comparativo nacional nota-se uma distribuição uniforme entre as unidades da 
Federação, com exceção do estado de Santa Catarina, que registra patamar inferior ao nacional 
(22%) e do Amazonas, que registra índice superior (42%). 

 

GRÁF ICO 7 
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GRÁF ICO 8 
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Ao analisar o perfil das pessoas que declaram possuir dívidas há mais de 90 dias, nota-se que é 
maior o número de endividados entre as pessoas que são as únicas responsáveis pelo domicílio 
do que entre as pessoas que afirmam compartilhar a responsabilidade pelo lar. Entre as pessoas 
que são as únicas responsáveis pelo domicílio, 38% estão endividadas, enquanto 62% não 
possuem dívidas. No grupo que compartilha a responsabilidade pelo lar, esses percentuais são 
de 33% e 67%, respectivamente. 

GRÁF ICO 9 

 

OBSERVAÇÃO: DOS BRASILEIROS QUE DECLARAM SER OS ÚNICOS RESPONSÁVEIS PELA FAMÍLIA E QUE 

POSSUEM DÍVIDAS EM ATRASO HÁ MAIS DE 30 DIAS, CERCA DE 51% SÃO DO SEXO MASCULINO E 

49%, DO SEXO FEMININO. VIDE TABELA 1 DO ANEXO 3. 

 

Em relação ao número de pessoas que moram no domicílio, percebe-se que das pessoas que 
afirmam morar com cinco pessoas ou mais, 40% afirmam estar endividadas há mais de 90 dias e 
60% não. Tal grupo possui proporção de endividados maior que os grupos com menos moradores 
no domicílio. 
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GRÁF ICO 10 

 

 

Dentre as pessoas endividadas há mais de 90 dias, 69% têm renda familiar de até dois salários-
mínimos, 25% entre dois e seis salários-mínimos e 6% mais de seis salários-mínimos. 

  



15 
 
GRÁF ICO 11 
 

 

 

Em relação ao gênero, a pesquisa mostra que 46% das pessoas com dívidas em atraso há mais de 
90 dias são do sexo masculino e 54% do feminino. 

  



16 
 
GRÁF ICO 12 
 

 

 

Para entender melhor a realidade dos brasileiros, o DataSenado comparou a parcela da população 
que tem o emprego como principal preocupação com aqueles que acumulam dívidas em atraso por 
mais de 90 dias. O estudo mostrou que 40% dos que citam o emprego como a maior inquietação 
atualmente estão inadimplentes há mais de três meses. 
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GRÁF ICO 13 

 

 

 

 

3. Apostas esportivas 
 

Pesquisa nacional realizada em 2024 pelo Instituto de Pesquisa DataSenado mostra que 
84% dos brasileiros com 16 anos ou mais, o que equivale a aproximadamente 143 milhões 
de pessoas, declararam que não fazem apostas esportivas.  

Dentre aqueles que apostaram, 4% (6.277.598 pessoas) declaram ter apostado até 50 reais 
nos últimos 30 dias; 2% (2.940.235 pessoas) entre R$50 e R$99,99; e outros 4% (6.601.388 
pessoas) entre R$ 100 e R$ 499,99. Por fim, outros 3% (4.525.366 pessoas) declararam ter 
apostado mais de R$ 500 nos 30 dias anteriores à entrevista. 
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GRÁF ICO 14 
 

 

 

 

Esta é a primeira vez que a Pesquisa Panorama Político permite uma análise detalhada dos 
resultados por unidade da Federação, algo que não era possível nas edições anteriores. 
Comparando os dados nacionais, nota-se que a porcentagem de pessoas que apostaram 
nos últimos 30 dias é similar em quase todas as regiões, exceto em três estados. No 
patamar superior encontram-se Roraima e Pará, com 17%, e no patamar inferior está o 
Ceará, com 8%.  
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 GRÁFICO 15  
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O perfil das pessoas que apostaram é composto majoritariamente por pessoas do sexo 
masculino (62%), de até 39 anos (56%). Em relação à escolaridade, observa-se que 40% dos 
apostadores possuem o ensino médio completo.  

GRÁFICO 16 

 

  



21 
 
GRÁF ICO 17 
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GRÁF ICO 18 

 

Ao analisar o perfil das pessoas que apostaram do ponto de vista econômico, percebe-se que a 
maioria declara exercer atividade remunerada (68%), receber até dois salários-mínimos (52%) e não 
possuir dívidas em atraso há mais de 90 dias (58%). 
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GRÁF ICO 19 
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GRÁF ICO 20 
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GRÁF ICO 21 
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4. Golpes digitais 
 

A pesquisa também avaliou a incidência de golpes digitais e aponta que 24% dos brasileiros afirmam 
ter perdido dinheiro nos últimos 12 meses em função de algum crime cibernético, tal como 
clonagem de cartão, fraude na internet ou invasão de contas bancárias.  

 

GRÁF ICO 22 
 

 

 

 

Em relação ao comparativo nacional, percebe-se que nos estados do Ceará (17%) e Piauí (18%) 
encontram-se os menores índices de declaração de golpe digital nos últimos 12 meses. Nas demais 
unidades federativas, a distribuição é uniforme, quando consideradas as margens de erro. 
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GRÁF ICO 23 
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Embora os estados do Ceará e Piauí apresentem índices ligeiramente menores de golpes digitais, o 
levantamento não aponta um perfil claro para as vítimas desse tipo de crime. As pessoas que 
relatam ter perdido dinheiro com esse tipo de crime nos últimos 12 meses estão distribuídas em 
proporção semelhante às características socioeconômicas da população brasileira. 

 

GRÁF ICO 24 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 31% DOS BRASILEIROS MORAM EM CIDADES DE ATÉ 50 MIL 

HABITANTES, 40% EM CIDADES DE MAIS DE 50 MIL ATÉ 500 MIL HABITANTES E 29% EM CIDADES 

COM MAIS DE 500 MIL HABITANTES. VIDE TABELA 29 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 25 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 88% DOS BRASILEIROS MORAM EM ÁREAS URBANAS E 12% EM 

ÁREAS RURAIS. VIDE TABELA 30 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 26 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 45% DOS BRASILEIROS DECLARAM SER DE RELIGIÃO CATÓLICA; 
31% EVANGÉLICA, 23% OUTRAS RELIGIÕES OU SEM CRENÇA. VIDE TABELA 28 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 27 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 59% DOS BRASILEIROS DECLARAM ESTAR OCUPADOS, 5% 

DESOCUPADOS E 36% FORA DA FORÇA DE TRABALHO. VIDE TABELA 27 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 28 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 49% DOS BRASILEIROS DECLARAM TER RENDA FAMILIAR DE ATÉ 2 

SALÁRIOS-MÍNIMOS, 28% ENTRE 2 E 6 SALÁRIOS-MÍNIMOS E 11% MAIS DE 6 SALÁRIOS-MÍNIMOS. 
VIDE TABELA 26 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 29 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 28% DOS BRASILEIROS DECLARAM ESCOLARIDADE DE ATÉ ENSINO 

FUNDAMENTAL INCOMPLETO, 16% O ENSINO FUNDAMENTAL COMPLETO, 33% O ENSINO MÉDIO 

COMPLETO E 23% ENSINO SUPERIOR INCOMPLETO OU MAIS. VIDE TABELA 25 DO ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 30 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 57% DA POPULAÇÃO BRASILEIRA É COMPOSTA POR PESSOAS 

PRETAS, PARDAS OU INDÍGENAS E 43% POR PESSOAS BRANCAS OU AMARELAS. VIDE TABELA 24 DO 

ANEXO 1. 
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GRÁF ICO 31 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 27% DA POPULAÇÃO BRASILEIRA É COMPOSTA POR PESSOAS DE 

16 A 29 ANOS; 20% DE PESSOAS DE 30 A 39 ANOS; 18% DE PESSOAS DE 40 A 49 ANOS, 15% DE 

PESSOAS DE 50 A 59 ANOS E 20% DE PESSOAS DE 60 ANOS OU MAIS. VIDE TABELA 23 DO ANEXO 

1. 
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GRÁF ICO 32 
 

 

OBSERVAÇÃO: NOTE QUE A DISTRIBUIÇÃO DO GRÁFICO É SEMELHANTE À PROPORÇÃO DA 

POPULAÇÃO BRASILEIRA, JÁ QUE 48% DOS BRASILEIROS SÃO DO SEXO MASCULINO E 52% DO SEXO 

FEMININO. VIDE TABELA 22 DO ANEXO 1. 

 



Anexo 1 – Tabelas simples 
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Tabela 1: "Nos últimos 6 meses, você diria que sua condição econômica:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Melhorou 19% ±1,2% 4.388 4.051 31.551.048 

Permaneceu igual 44% ±1,6% 9.247 9.599 74.759.533 

Piorou 36% ±1,6% 7.912 7.899 61.513.636 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,3%   261   259  2.015.968 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 2: "E nos próximos 6 meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Melhorar 40% ±1,5% 9.234 8.667 67.502.196 

Permanecer igual 32% ±1,5% 6.652 7.079 55.134.553 

Piorar 21% ±1,3% 4.465 4.473 34.833.698 

Não sei/Prefiro não responder 7% ±0,8% 1.457 1.588 12.369.737 

Total 100% - 21.808 21.807 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 3: "Qual a sua maior preocupação hoje?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Saúde 29% ±1,3% 6.037 6.275 48.867.168 

Custo de vida 16% ±1,2% 3.620 3.510 27.333.072 

Corrupção 16% ±1,1% 3.976 3.491 27.187.112 

Segurança pública 15% ±1,1% 3.147 3.295 25.658.770 

Educação 10% ±0,9% 1.949 2.194 17.085.595 

Emprego 10% ±1,0% 2.265 2.150 16.743.705 

Outro 2% ±0,4%   408   443  3.453.952 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,6%   406   451  3.510.810 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 4: "Nos últimos 12 meses, você perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na 
internet ou invasão de contas bancárias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 24% ±1,4%  5.641  5.338  41.570.297 

Não 75% ±1,4% 16.116 16.417 127.852.535 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,1%     51     54     417.352 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 5: "Atualmente, você realiza algum trabalho remunerado?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, trabalho para uma empresa, serviço 
público ou instituição 21% ±1,1% 5.441 4.487 34.947.649 

Sim, trabalho para um empregador pessoa 
física 11% ±0,9% 2.297 2.323 18.094.548 

Sim, trabalho por conta própria ou em meu 
negócio 22% ±1,1% 5.363 4.825 37.574.397 

Não 46% ±0,8% 8.502 9.971 77.655.646 

Prefiro não responder 1% ±0,3%   205   201  1.567.944 

Total 100% - 21.808 21.807 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 6: "Você é servidor (a) público (a) estatutário (a), comissionado (a) ou militar?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 33% ±2,7% 2.464 1.478 11.512.327 

Não 66% ±2,7% 2.919 2.968 23.120.084 

Prefiro não responder 1% ±0,4%    53    40    315.239 

Total 100% - 5.436 4.486 34.947.650 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para uma empresa, serviço público ou instituição. 
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Tabela 7: "Você possui carteira de trabalho assinada?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, possuo emprego formal pela CLT 75% ±2,6% 3.828 3.951 30.772.201 

Não 25% ±2,5% 1.380 1.323 10.306.212 

Prefiro não responder 0% ±0,4%     7    16    126.661 

Total 100% - 5.215 5.290 41.205.074 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou trabalhar para pessoa física ou para empresa, órgão ou instituição não vinculados ao setor público 
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Tabela 8: "Seu negócio é formal ou informal?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Formal, possui CNPJ 43% ±2,9% 2.347 2.088 16.261.620 

Informal, não possui CNPJ 54% ±3,0% 2.922 2.621 20.409.449 

Prefiro não responder 2% ±1,3%    94   116    903.329 

Total 100% - 5.363 4.825 37.574.398 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou trabalhar por conta própria ou em seu próprio negócio. 
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Tabela 9: "Você é um trabalhador por aplicativos como, por exemplo, Uber ou IFood?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, recebo trabalho e sou remunerado por 
aplicativos 5% ±1,6%   359   311  2.421.479 

Não 95% ±1,6% 6.275 5.703 44.417.547 

Prefiro não responder 0% ±0,2%    16    18    141.010 

Total 100% - 6.650 6.032 46.980.036 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou realizar trabalho remunerado e não possui carteira de trabalho assinada. 
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Tabela 10: "Esta é a sua principal ocupação ou é um bico?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Principal ocupação 66% ±13,4% 203 206 1.601.491 

É um bico 33% ±13,2% 150 102   797.430 

Prefiro não responder 1% ±0,9%   6   3    22.559 

Total 100% - 359 311 2.421.480 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou realizar algum trabalho por aplicativo como, por exemplo, Uber ou Ifood. 
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Tabela 11: "Tipo de ocupação" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Empregado celetista 34% ±1,9% 3.834 3.955 30.803.720 

Autônomo informal sem CNPJ 23% ±1,6% 2.922 2.621 20.409.449 

Empresário/MEI com CNPJ 18% ±1,5% 2.347 2.088 16.261.620 

Servidor público ou militar 13% ±1,1% 2.464 1.478 11.507.568 

Empregado informal 11% ±1,2% 1.380 1.323 10.305.293 

Prefiro não responder 1% ±0,6%   154   171  1.328.945 

Total 100% - 13.101 11.636 90.616.595 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou realizar algum trabalho remunerado. 
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Tabela 12: "Qual o motivo para você não estar realizando trabalho remunerado no momento? Você..." - Brasil - 
2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

É aposentado (a) ou pensionista 34% ±2,0% 2.061 3.408 26.545.005 

É dona (o) de casa 33% ±2,1% 1.838 3.290 25.620.537 

É estudante 11% ±1,4%   666 1.114  8.675.539 

Está desempregado(a) 10% ±0,3% 2.629   993  7.733.173 

Está temporariamente afastado(a) de 
trabalho remunerado 10% ±1,6%   853   959  7.471.316 

Outro 1% ±0,3%   350   109    848.580 

Prefiro não responder 1% ±0,4%   105    98    761.496 

Total 100% - 8.502 9.971 77.655.646 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 13: "Atualmente, você está procurando trabalho remunerado?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 31% ±2,1% 3.687 3.129 24.366.941 

Não, nunca procurei trabalho 3% ±0,9%   172   303  2.358.915 

Não, desisti de procurar trabalho 7% ±1,6%   493   713  5.554.214 

Não, não tenho interesse em trabalhar no 
momento 41% ±2,5% 2.855 4.088 31.841.100 

Prefiro não responder 17% ±1,9% 1.295 1.738 13.534.477 

Total 100% - 8.502 9.971 77.655.647 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem declarou que atualmente NÃO realiza algum trabalho remunerado. 
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Tabela 14: "Quantas horas por dia você dedica para cuidar da sua casa e de pessoas que moram com você?" - Brasil 
- 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Menos de 3 horas 10% ±1,0% 2.113 2.220 17.290.302 

De 3 a 5 horas 29% ±1,4% 6.414 6.230 48.517.233 

De 6 a 9 horas 22% ±1,3% 5.050 4.840 37.696.897 

De 10 a 12 horas 12% ±1,0% 2.698 2.698 21.010.957 

13 horas ou mais 15% ±1,2% 3.078 3.362 26.180.057 

Prefiro não responder 11% ±0,9% 2.455 2.458 19.144.738 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 15: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, outros adultos e crianças?" - Brasil - 
2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Moro sozinho 9% ±0,8% 2.303 1.922 14.967.877 

Duas pessoas 23% ±1,3% 4.957 4.989 38.850.455 

Três pessoas 26% ±1,4% 5.428 5.635 43.882.534 

Quatro pessoas 21% ±1,3% 4.611 4.636 36.103.449 

Cinco ou mais pessoas 20% ±1,3% 4.269 4.394 34.218.496 

Prefiro não responder 1% ±0,2%   240   233  1.817.373 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 16: "Você possui alguma deficiência que limite sua vida em algum aspecto?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 15% ±1,1%  2.977  3.250  25.311.831 

Não 84% ±1,1% 18.680 18.422 143.468.737 

Prefiro não responder 1% ±0,2%    151    136   1.059.616 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 17: "Você é a pessoa responsável pela sua família e moradia?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sou o único responsável 36% ±1,4% 8.920  7.926 61.731.161 

Compartilho a responsabilidade 46% ±1,6% 9.864 10.118 78.798.336 

Não 16% ±1,2% 2.786  3.549 27.639.776 

Prefiro não responder 1% ±0,2%   238    215  1.670.911 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 18: "Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 32% ±1,4%  7.768  7.021  54.676.472 

Não 67% ±1,4% 13.867 14.606 113.748.215 

Prefiro não responder 1% ±0,2%    173    182   1.415.498 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 19: "Nos últimos 30 dias, qual valor, em reais, você gastou em apostas esportivas por meio de aplicativos de 
bet ou sites na internet?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Não faço apostas esportivas 84% ±1,1% 17.980 18.392 143.236.516 

Menos de R$50,00 4% ±0,7%    881    806   6.277.598 

De R$50,00 a R$99,99 2% ±0,3%    465    378   2.940.235 

De R$100,00 a R$499,99 4% ±0,6%  1.027    848   6.601.388 

R$500,00 ou mais 3% ±0,5%    607    581   4.525.366 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±0,5%    848    804   6.259.082 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 20: "UF" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Rondônia 1% 809   187  1.455.200 

Acre 0% 809    86    666.427 

Amazonas 2% 809   395  3.073.505 

Roraima 0% 810    55    431.381 

Pará 4% 810   849  6.615.090 

Amapá 0% 803    87    675.525 

Tocantins 1% 810   159  1.235.347 

Maranhão 3% 807   684  5.330.791 

Piauí 2% 800   328  2.557.151 

Ceará 4% 810   937  7.299.471 

Rio Grande do Norte 2% 810   362  2.821.534 

Paraíba 2% 810   400  3.117.919 

Pernambuco 4% 800   964  7.509.388 

Alagoas 1% 810   326  2.539.483 

Sergipe 1% 810   235  1.833.838 

Bahia 7% 810 1.511 11.764.761 
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Tabela 20: "UF" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Minas Gerais 10% 810 2.209 17.206.131 

Espírito Santo 2% 801   423  3.293.529 

Rio de Janeiro 8% 801 1.842 14.347.582 

São Paulo 23% 810 4.914 38.272.118 

Paraná 5% 810 1.196  9.316.513 

Santa Catarina 4% 809   769  5.991.624 

Rio Grande do Sul 5% 802 1.184  9.222.828 

Mato Grosso do Sul 1% 809   277  2.160.817 

Mato Grosso 2% 810   350  2.728.984 

Goiás 3% 809   750  5.843.820 

Distrito Federal 1% 810   325  2.529.424 

Total 100% 21.808 21.804 169.840.181 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 21: "Região" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Norte 8% 5.660 1.817 14.152.476 

Nordeste 26% 7.267 5.749 44.774.336 

Sudeste 43% 3.222 9.389 73.119.361 

Sul 14% 2.421 3.150 24.530.965 

Centro-Oeste 8% 3.238 1.703 13.263.045 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.183 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 22: "Sexo" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 48% 11.815 10.522 81.941.735 

Feminino 52%  9.993 11.286 87.898.449 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 23: "Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

De 16 a 29 anos 27% 4.449 5.807 45.225.323 

De 30 a 39 anos 20% 4.665 4.357 33.929.598 

De 40 a 49 anos 18% 5.219 4.030 31.386.569 

De 50 a 59 anos 15% 3.921 3.208 24.982.770 

60 anos ou mais 20% 3.554 4.406 34.315.924 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 24: "Cor/raça" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Preta/Parda/Indígena 57% 14.310 12.322 95.964.180 

Branca/Amarela 43%  7.498  9.486 73.876.004 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 

  



Anexo 1 – Tabelas simples 
 

 
 

62
 

Tabela 25: "Escolaridade" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental incompleto 28% 3.903 6.149 47.889.132 

Ensino fundamental completo 16% 4.015 3.446 26.836.339 

Ensino médio completo 33% 6.591 7.112 55.390.681 

Ensino superior incompleto ou mais 23% 7.299 5.101 39.724.032 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 26: "Renda familiar em salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 salários mínimos 49% ±1,5% 10.675 10.695 83.292.832 

Entre 2 e 6 salários mínimos 28% ±1,4%  6.165  6.092 47.441.944 

Mais de 6 salários mínimos 11% ±0,9%  2.756  2.322 18.086.146 

Não sei/Prefiro não responder 12% ±1,1%  2.212  2.699 21.019.262 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 27: "Situação no mercado de trabalho" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ocupado 59% 14.208 12.822 99.859.681 

Desocupado 5%  2.983  1.087  8.467.918 

Fora da força de trabalho 36%  4.617  7.898 61.512.585 

Total 100% 21.808 21.807 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 28: "Religião/Crença" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 45% ±1,4% 9.763 9.735 75.815.941 

Evangélica 31% ±1,4% 7.028 6.761 52.651.117 

Outras/Sem religião 23% ±1,3% 4.737 5.022 39.108.645 

Prefiro não responder 1% ±0,5%   280   291  2.264.482 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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Tabela 29: "Porte do município" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 50 mil habitantes 31% 5.535 6.776 52.772.620 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 40% 9.347 8.634 67.243.785 

Mais de 500 mil habitantes 29% 6.926 6.398 49.823.779 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 30: "Situação de domicílio" - Brasil - 2024 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Urbana 88% 18.493 19.159 149.212.551 

Rural 12%  3.315  2.649  20.627.633 

Total 100% 21.808 21.808 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 1: "Qual a sua maior preocupação hoje?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Saúde 29% ±1,3% 6.037 6.275 48.867.168 

Custo de vida 16% ±1,2% 3.620 3.510 27.333.072 

Corrupção 16% ±1,1% 3.976 3.491 27.187.112 

Segurança pública 15% ±1,1% 3.147 3.295 25.658.770 

Educação 10% ±0,9% 1.949 2.194 17.085.595 

Emprego 10% ±1,0% 2.265 2.150 16.743.705 

Outro 2% ±0,4%   408   443  3.453.952 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,6%   406   451  3.510.810 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Tabela 2: "Nos últimos 6 meses, você diria que sua condição econômica:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Melhorou 

 

 

 

19% ±1,2% 4.388 4.051 31.551.048 

Permaneceu igual 44% ±1,6% 9.247 9.599 74.759.533 

Piorou 36% ±1,6% 7.912 7.899 61.513.636 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,3%   261   259  2.015.968 

Total 100% - 21.808 21.808 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
  

Tabela 3: "Distribuição da população que, nos últimos 6 meses, diria que a própria 
situação econômica MELHOROU em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 19% ±1,2% 31.551.048 

Maranhão 29% ±6,5% 1.556.926 
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Tabela 3: "Distribuição da população que, nos últimos 6 meses, diria que a própria 
situação econômica MELHOROU em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Pará 25% ±4,8% 1.675.304 

Sergipe 25% ±6,0% 465.809 

Amazonas 23% ±4,8%   713.298 

Paraíba 23% ±4,8%   709.636 

Alagoas 23% ±5,2%   582.978 

Piauí 22% ±4,7%   575.107 

Pernambuco 22% ±5,1% 1.674.786 

Espírito Santo 22% ±4,5%   739.323 

Mato Grosso do Sul 22% ±4,2% 475.311 

Amapá 21% ±5,4% 141.379 

Bahia 21% ±4,8% 2.455.560 

Santa Catarina 21% ±4,1% 1.259.530 

Mato Grosso 21% ±4,4%   584.968 

Rondônia 20% ±4,7% 296.393 

Tocantins 20% ±4,3% 242.120 
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Tabela 3: "Distribuição da população que, nos últimos 6 meses, diria que a própria 
situação econômica MELHOROU em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Ceará 20% ±4,2% 1.429.683 

Goiás 20% ±3,8% 1.144.992 

Acre 19% ±4,9% 129.515 

Roraima 19% ±4,7%  82.772 

Rio Grande do Norte 19% ±4,3%   535.145 

São Paulo 17% ±4,0%  6.468.299 

Paraná 16% ±3,7% 1.478.874 

Distrito Federal 16% ±3,6%   406.330 

Minas Gerais 14% ±3,4% 2.427.823 

Rio de Janeiro 14% ±3,5% 2.010.404 

Rio Grande do Sul 14% ±3,5% 1.288.783 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "Nos últimos 6 meses, você diria que sua condição econômica:" oferecia três opções de resposta: 
"melhorou", "piorou" e "permaneceu igual". Nessa análise foi apresentada apenas a porcentagem de cada unidade 
federativa às respostas correspondentes à opção "melhorou". 
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Tabela 4: "Distribuição da população que, nos últimos 6 meses, diria que a própria 
situação econômica PIOROU em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 36% ±1,6% 61.513.636 

Rio de Janeiro 43% ±6,3% 6.155.113 

Rio Grande do Sul 43% ±4,9% 3.933.914 

Rondônia 41% ±6,0% 599.772 

Distrito Federal 41% ±7,0% 1.032.754 

Bahia 40% ±6,4% 4.687.318 

Rio Grande do Norte 39% ±5,7% 1.097.693 

Paraíba 38% ±6,4% 1.199.221 

São Paulo 38% ±5,0% 14.673.255 

Acre 37% ±6,0% 243.637 

Paraná 36% ±4,8% 3.396.179 

Mato Grosso do Sul 36% ±4,6% 779.832 

Roraima 35% ±5,4% 152.496 

Minas Gerais 35% ±4,5% 5.990.948 

Santa Catarina 34% ±4,9% 2.052.287 
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Tabela 4: "Distribuição da população que, nos últimos 6 meses, diria que a própria 
situação econômica PIOROU em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Mato Grosso 34% ±5,1%   921.225 

Amazonas 33% ±5,6% 1.008.876 

Pará 33% ±4,7% 2.198.040 

Alagoas 33% ±5,1%   844.362 

Espírito Santo 33% ±4,8% 1.100.553 

Tocantins 32% ±5,8% 398.204 

Ceará 32% ±5,5% 2.305.748 

Goiás 31% ±5,6% 1.784.342 

Sergipe 30% ±6,4% 543.318 

Pernambuco 29% ±5,3% 2.173.493 

Amapá 27% ±5,7% 184.324 

Maranhão 27% ±6,0% 1.442.473 

Piauí 24% ±5,1%   614.257 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "Nos últimos 6 meses, você diria que sua condição econômica:" oferecia três opções de resposta: 
"melhorou", "piorou" e "permaneceu igual". Nessa análise foi apresentada apenas a porcentagem de cada unidade 
federativa às respostas correspondentes à opção "piorou". 
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Tabela 5: "Nos últimos 6 meses, você diria que sua condição econômica:" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Melhorar 40% ±1,5% 9.234 8.667 67.502.196 

Permanecer igual 32% ±1,5% 6.652 7.079 55.134.553 

Piorar 21% ±1,3% 4.465 4.473 34.833.698 

Não sei/Prefiro não responder 7% ±0,8% 1.457 1.588 12.369.737 

Total 100% - 21.808 21.807 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
  

Tabela 6: "Distribuição da população que, nos próximos 6 meses, acha que a própria 
situação econômica provavelmente vai MELHORAR em cada unidade da Federação" 

- Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 40% ±1,5% 67.502.196 

Amapá 57% ±6,8% 383.813 

Pará 52% ±5,1% 3.430.445 

Piauí 52% ±5,9% 1.329.753 
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Tabela 6: "Distribuição da população que, nos próximos 6 meses, acha que a própria 
situação econômica provavelmente vai MELHORAR em cada unidade da Federação" 

- Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Maranhão 51% ±6,9% 2.733.944 

Amazonas 49% ±5,8% 1.500.352 

Roraima 47% ±5,7% 204.555 

Sergipe 46% ±6,7% 852.277 

Tocantins 45% ±6,2% 558.037 

Bahia 44% ±5,7% 5.197.147 

Paraíba 43% ±5,9% 1.355.793 

Pernambuco 43% ±6,4% 3.262.667 

Santa Catarina 43% ±5,0% 2.555.290 

Goiás 43% ±5,6% 2.485.234 

Rondônia 42% ±6,3% 610.839 

Alagoas 42% ±5,5% 1.065.682 

Mato Grosso do Sul 41% ±4,8% 881.092 

Ceará 40% ±5,9% 2.947.961 
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Tabela 6: "Distribuição da população que, nos próximos 6 meses, acha que a própria 
situação econômica provavelmente vai MELHORAR em cada unidade da Federação" 

- Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Espírito Santo 40% ±4,8% 1.313.629 

Distrito Federal 40% ±5,7% 1.022.419 

Mato Grosso 39% ±5,9% 1.057.911 

Rio Grande do Norte 38% ±5,6% 1.081.830 

Minas Gerais 38% ±4,9% 6.608.571 

Acre 37% ±6,3% 247.378 

Rio de Janeiro 36% ±5,5% 5.134.811 

São Paulo 35% ±4,5% 13.518.497 

Paraná 35% ±4,9% 3.270.761 

Rio Grande do Sul 31% ±4,5% 2.891.507 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "E nos próximos 6 meses, você acha que sua condição econômica provavelmente vai:" oferecia três 
opções de resposta: "melhorar", "piorar" e "permanecer igual". Nessa análise foi apresentada apenas a porcentagem 
de cada unidade federativa às respostas correspondentes à opção "melhorar". 
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Tabela 7: "Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 32% ±1,4%  7.768  7.021  54.676.472 

Não 67% ±1,4% 13.867 14.606 113.748.215 

Prefiro não responder 1% ±0,2%    173    182   1.415.498 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 

  

Tabela 8: "Distribuição da população que possui dívidas em atraso há mais de 90 
dias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 32% ±1,4%  54.676.472 

Amazonas 42% ±5,4% 1.280.727 

Amapá 39% ±6,4% 261.801 

Roraima 38% ±5,4% 164.994 

Rio Grande do Norte 38% ±5,9% 1.072.920 

Distrito Federal 38% ±7,1%   964.838 
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Tabela 8: "Distribuição da população que possui dívidas em atraso há mais de 90 
dias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Pará 37% ±4,9% 2.426.940 

Sergipe 36% ±5,9%   655.237 

Espírito Santo 36% ±5,0% 1.175.813 

Maranhão 35% ±6,9% 1.869.628 

Paraíba 35% ±6,2% 1.106.521 

Alagoas 35% ±5,3%   891.081 

Bahia 35% ±5,2% 4.126.248 

Goiás 35% ±4,9% 2.060.935 

Pernambuco 34% ±5,6% 2.569.921 

Mato Grosso do Sul 34% ±4,6%   741.854 

Mato Grosso 34% ±5,2%   936.456 

Ceará 33% ±5,4% 2.407.984 

Minas Gerais 33% ±5,0%  5.701.097 

Rondônia 32% ±5,9% 472.005 

Rio de Janeiro 32% ±4,9% 4.658.807 
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Tabela 8: "Distribuição da população que possui dívidas em atraso há mais de 90 
dias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Rio Grande do Sul 32% ±4,5% 2.936.787 

Acre 31% ±5,9% 207.620 

Paraná 31% ±4,7% 2.927.952 

Tocantins 28% ±5,0% 340.906 

São Paulo 28% ±4,4% 10.728.062 

Piauí 27% ±4,8%   688.616 

Santa Catarina 22% ±3,9% 1.300.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" oferecia duas opções de resposta: "sim" e 
"não". Nessa análise foi apresentada apenas a porcentagem de cada unidade federativa às respostas correspondentes 
à opção "sim". 
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Tabela 9: "Você é a pessoa responsável pela sua família e moradia?"  
 por "Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Sou o único 
responsável 

Compartilho a 
responsabilidade Não Prefiro não 

responder Brasil 

Não possui dívidas em atraso há 
mais de 30 dias 62% (±2,2%) 67% (±2,3%) 80% (±3,0%) 71% (±11,3%) 68% (±1,4%) 

Possui dívidas em atraso há mais de 
30 dias 38% (±2,2%) 33% (±2,3%) 20% (±3,0%) 29% (±11,3%) 32% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 8.920 9.864 2.786   238 21.635 

Amostra Ponderada  7.926 10.118  3.549    215 21.808 

População Estimada 61.731.161 78.798.336 27.639.776  1.670.911 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 10: "Quantas pessoas moram no seu domicílio, contando com você, adultos e crianças?"  
 por "Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Moro sozinho Duas pessoas Três pessoas Quatro pessoas Cinco ou mais 
pessoas 

Prefiro não 
responder Brasil 

Não possui dívidas em atraso há 
mais de 30 dias 67% (±4,5%) 72% (±2,6%) 69% (±3,0%) 68% (±3,2%) 60% (±3,5%) 76% (±10,2%) 68% (±1,4%) 

Possui dívidas em atraso há mais de 
30 dias 33% (±4,5%) 28% (±2,6%) 31% (±3,0%) 32% (±3,2%) 40% (±3,5%) 24% (±10,2%) 32% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 2.303 4.957 5.428 4.611 4.269   240 21.635 

Amostra Ponderada 1.922 4.989 5.635 4.636 4.394   233 21.808 

População Estimada 14.967.877 38.850.455 43.882.534 36.103.449 34.218.496  1.817.373 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Estimativas com margens de erro altas, por exemplo, maiores que 10%, devem ser analisadas com ressalvas. Para mais informações, vide método da pesquisa. 
(2) Diferenças entre totais estimados, para o Brasil, ocorrem devido ao arredondamento. 
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Tabela 11: "Distribuição da população que possui dívidas em atraso há mais de 90 dias por Renda familiar em 
salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 salários mínimos 69% ±2,5% 4.803 4.849 37.761.093 

Entre 2 e 6 salários mínimos 25% ±2,4% 1.914 1.746 13.597.247 

Mais de 6 salários mínimos 6% ±1,2%   519   426  3.318.132 

Total 100% - 7.236 7.021 54.676.472 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 32% da população que declararam possuir dívidas em atraso há mais de 90 dias. 

  

Tabela 12: "Distribuição da população que possui dívidas em atraso há mais de 90 dias por Sexo" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 46% ±2,2% 4.037 3.254 25.340.991 

Feminino 54% ±2,2% 3.731 3.767 29.335.481 

Total 100% - 7.768 7.021 54.676.472 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 32% da população que declararam possuir dívidas em atraso há mais de 90 dias. 
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Tabela 13: "Distribuição de pessoas cuja maior preocupação é Emprego" por "Você possui dívidas em atraso há 
mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Possui dívidas em atraso há mais de 30 dias 40% ±5,3%   923   853  6.645.589 

Não possui dívidas em atraso há mais de 30 
dias 60% ±5,3% 1.323 1.297 10.098.116 

Total 100% - 2.246 2.150 16.743.705 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
  

Tabela 14: "Nos últimos 30 dias, qual valor, em reais, você gastou em apostas esportivas por meio de aplicativos de 
bet ou sites na internet?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Não faço apostas esportivas 84% ±1,1% 17.980 18.392 143.236.516 

Menos de R$50,00 4% ±0,7%    881    806   6.277.598 

De R$50,00 a R$99,99 2% ±0,3%    465    378   2.940.235 

De R$100,00 a R$499,99 4% ±0,6%  1.027    848   6.601.388 

R$500,00 ou mais 3% ±0,5%    607    581   4.525.366 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±0,5%    848    804   6.259.082 
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Tabela 14: "Nos últimos 30 dias, qual valor, em reais, você gastou em apostas esportivas por meio de aplicativos de 
bet ou sites na internet?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.185 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  

Tabela 15: "Distribuição da população que, nos últimos 30 dias, gastou em apostas 
esportivas por meio de aplicativos de bet ou sites na internet em cada unidade da 

Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 12% ±1,0%  20.344.586 

Roraima 17% ±3,7%  71.279 

Pará 17% ±3,8% 1.102.595 

Mato Grosso 17% ±5,6%   460.317 

Alagoas 15% ±4,4%   382.513 

Rondônia 14% ±5,9%   209.413 

Acre 14% ±4,2%  94.236 

Amazonas 14% ±3,8%   430.308 
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Tabela 15: "Distribuição da população que, nos últimos 30 dias, gastou em apostas 
esportivas por meio de aplicativos de bet ou sites na internet em cada unidade da 

Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Tocantins 14% ±4,4%   173.231 

Maranhão 14% ±4,0%   727.024 

Sergipe 14% ±3,8%   255.697 

Bahia 14% ±3,7% 1.598.276 

Amapá 13% ±3,5%  88.915 

Piauí 13% ±3,5%   331.569 

Rio Grande do Norte 13% ±4,2%   373.582 

Mato Grosso do Sul 13% ±3,3%   278.120 

Distrito Federal 13% ±4,2%   321.084 

Espírito Santo 12% ±2,9%   380.096 

Rio de Janeiro 12% ±3,7%  1.747.521 

Paraná 12% ±3,5% 1.132.212 

Santa Catarina 12% ±3,2%   707.461 

Rio Grande do Sul 12% ±3,4% 1.115.460 
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Tabela 15: "Distribuição da população que, nos últimos 30 dias, gastou em apostas 
esportivas por meio de aplicativos de bet ou sites na internet em cada unidade da 

Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Goiás 12% ±3,3%   692.283 

Pernambuco 11% ±3,2%   860.994 

São Paulo 11% ±3,5%  4.072.972 

Paraíba 10% ±2,9%   325.794 

Minas Gerais 10% ±2,7%  1.799.096 

Ceará 8% ±2,2%   612.538 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "Nos últimos 30 dias, você gastou em apostas esportivas por meio de aplicativos de bet ou sites na 
internet?" oferecia duas opções de resposta: "sim" e "não". Nessa análise foi apresentada apenas a porcentagem de 
cada unidade federativa às respostas correspondentes à opção "sim". 

  

Tabela 16: "Proporção de pessoas que gastaram com apostas esportivas, nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet 
ou sites na internet" por "Sexo" - Brasil - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Apostaram Não apostaram Brasil 

Feminino 38% (±4,6%) 53% (±0,7%) 52% (±0,0%) 
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Tabela 16: "Proporção de pessoas que gastaram com apostas esportivas, nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet 
ou sites na internet" por "Sexo" - Brasil - 2024 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Apostaram Não apostaram Brasil 

Masculino 62% (±4,6%) 47% (±0,7%) 48% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  2.980 17.980 21.808 

Amostra Ponderada  2.612 18.392 21.808 

População Estimada  20.344.586 143.236.516 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: A coluna 'Brasil' inclui quem respondeu 'Não sei/Prefiro não responder'. 

  

Tabela 17: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

De 16 a 29 anos 33% ±4,2% 811 874 6.808.053 

De 30 a 39 anos 23% ±3,2% 743 591 4.602.098 

De 40 a 49 anos 17% ±3,5% 679 454 3.532.897 

De 50 a 59 anos 13% ±3,3% 399 331 2.579.892 
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Tabela 17: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

60 anos ou mais 14% ±2,9% 348 362 2.821.647 

Total 100% - 2.980 2.612 20.344.587 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 12% da população que declararam ter gastado com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet ou sites 
na internet. 

  

Tabela 18: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Escolaridade" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental incompleto 23% ±3,9%   437   601 4.683.562 

Ensino fundamental completo 18% ±2,6%   621   466 3.626.803 

Ensino médio completo 40% ±4,4% 1.013 1.034 8.056.034 

Ensino superior incompleto ou mais 20% ±2,8%   909   511 3.978.188 

Total 100% - 2.980 2.612 20.344.587 
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Tabela 18: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Escolaridade" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Distribuição referente aos 12% da população que declararam ter gastado com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet ou sites na 
internet. 

  

Tabela 19: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Situação no mercado de trabalho" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ocupado 68% ±3,9% 2.130 1.782 13.878.489 

Desocupado 5% ±1,2%   413   133  1.036.031 

Fora da força de trabalho 27% ±3,8%   437   697  5.430.066 

Total 100% - 2.980 2.612 20.344.586 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 12% da população que declararam ter gastado com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet ou sites 
na internet. 
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Tabela 20: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Renda familiar em salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 salários mínimos 52% ±4,7% 1.439 1.349 10.508.343 

Entre 2 e 6 salários mínimos 35% ±4,2% 1.003   912  7.103.401 

Mais de 6 salários mínimos 13% ±3,7%   400   351  2.732.842 

Total 100% - 2.842 2.612 20.344.586 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 12% da população que declararam ter gastado com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet ou sites 
na internet. 

  

Tabela 21: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Possui dívidas em atraso há mais de 30 dias 42% ±4,5% 1.316 1.084  8.445.744 

Não possui dívidas em atraso há mais de 30 
dias 58% ±4,5% 1.662 1.528 11.898.842 

Total 100% - 2.978 2.612 20.344.586 
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Tabela 21: "Distribuição da população que gastaram com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de 
aplicativos de bet ou sites na internet por Você possui dívidas em atraso há mais de 90 dias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 12% da população que declararam ter gastado com apostas esportivas nos últimos 30 dias, por meio de aplicativos de bet ou sites 
na internet. 

  

Tabela 22: "Nos últimos 12 meses, você perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude 
na internet ou invasão de contas bancárias?" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 24% ±1,4%  5.641  5.338  41.570.297 

Não 75% ±1,4% 16.116 16.417 127.852.535 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,1%     51     54     417.352 

Total 100% - 21.808 21.809 169.840.184 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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Tabela 23: "Distribuição da população que, nos últimos 12 meses, perdeu dinheiro 
por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou invasão de 

contas bancárias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Brasil 24% ±1,4%  41.570.297 

São Paulo 30% ±4,7% 11.298.942 

Mato Grosso 28% ±4,8%   761.873 

Roraima 27% ±5,1% 114.662 

Distrito Federal 27% ±4,9%   677.129 

Espírito Santo 26% ±4,4%   865.974 

Rio Grande do Sul 26% ±4,0% 2.393.494 

Amazonas 25% ±4,7%   755.354 

Pará 25% ±4,5% 1.630.700 

Rio Grande do Norte 25% ±4,9%   695.463 

Minas Gerais 25% ±4,2%  4.292.412 

Amapá 23% ±4,7% 157.627 

Bahia 23% ±4,4% 2.660.023 

Rio de Janeiro 23% ±4,9%  3.314.099 



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 

 

 
 

93
 

Tabela 23: "Distribuição da população que, nos últimos 12 meses, perdeu dinheiro 
por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou invasão de 

contas bancárias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Paraná 23% ±3,8% 2.112.538 

Mato Grosso do Sul 23% ±4,0%   506.126 

Paraíba 22% ±5,7%   689.386 

Pernambuco 22% ±4,9% 1.681.871 

Santa Catarina 22% ±3,5% 1.291.859 

Goiás 22% ±4,2% 1.286.371 

Rondônia 21% ±4,3%   305.465 

Maranhão 21% ±5,7% 1.145.214 

Tocantins 20% ±3,9% 242.632 

Alagoas 20% ±4,2%   496.710 

Acre 19% ±4,2% 125.532 

Sergipe 19% ±4,2%   349.316 

Piauí 18% ±4,2%   457.064 

Ceará 17% ±4,1% 1.262.461 



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 
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Tabela 23: "Distribuição da população que, nos últimos 12 meses, perdeu dinheiro 
por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou invasão de 

contas bancárias em cada unidade da Federação" - Brasil - 2024 

Unidade da Federação Estimativa Margem de erro População 
Estimada 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: A pergunta "Nos últimos 12 meses, você perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias?" oferecia duas opções de resposta: "sim" e "não". Nessa análise foi 
apresentada apenas a porcentagem de cada unidade federativa às respostas correspondentes à opção "sim". 

  

Tabela 24: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Porte do município" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 50 mil habitantes 26% ±2,5% 1.212 1.414 11.015.496 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 41% ±2,7% 2.453 2.192 17.068.072 

Mais de 500 mil habitantes 32% ±2,6% 1.976 1.732 13.486.730 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.298 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 
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Tabela 25: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Situação de domicílio" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Urbana 90% ±1,5% 4.931 4.802 37.398.370 

Rural 10% ±1,5%   710   536  4.171.927 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.297 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 

  

Tabela 26: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Religião/Crença" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 39% ±3,0% 2.325 2.093 16.301.258 

Evangélica 36% ±3,0% 1.956 1.897 14.776.766 

Outras/Sem religião 25% ±2,7% 1.286 1.347 10.492.273 

Total 100% - 5.567 5.337 41.570.297 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 
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Tabela 27: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Situação no mercado de trabalho" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ocupado 66% ±2,8% 3.928 3.511 27.339.362 

Desocupado 5% ±0,9%   736   283  2.205.267 

Fora da força de trabalho 29% ±2,8%   977 1.544 12.025.669 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.298 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 

  

Tabela 28: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Renda familiar em salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 salários mínimos 51% ±3,2% 2.568 2.705 21.064.846 

Entre 2 e 6 salários mínimos 35% ±3,3% 1.783 1.876 14.610.252 

Mais de 6 salários mínimos 14% ±2,0%   827   757  5.895.199 

Total 100% - 5.178 5.338 41.570.297 



Anexo 2 – Tabelas cruzadas 
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Tabela 28: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Renda familiar em salários mínimos" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 

  

Tabela 29: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Escolaridade" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental incompleto 22% ±2,8%   699 1.150  8.957.526 

Ensino fundamental completo 15% ±1,7%   943   789  6.145.056 

Ensino médio completo 35% ±2,7% 1.755 1.843 14.349.689 

Ensino superior incompleto ou mais 29% ±2,2% 2.244 1.556 12.118.027 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.298 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 
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Tabela 30: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Cor/raça" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Branca/Amarela 43% ±2,8% 1.899 2.277 17.730.123 

Preta/Parda/Indígena 57% ±2,8% 3.742 3.061 23.840.174 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.297 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 

  

Tabela 31: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

De 16 a 29 anos 27% ±2,5% 1.143 1.452 11.305.233 

De 30 a 39 anos 23% ±2,2% 1.334 1.236  9.621.945 

De 40 a 49 anos 20% ±2,0% 1.493 1.042  8.117.078 

De 50 a 59 anos 14% ±2,0%   912   740  5.764.787 

60 anos ou mais 16% ±2,5%   759   868  6.761.254 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.297 
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Tabela 31: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Faixa etária" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 

  

Tabela 32: "Distribuição da população que perdeu dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, 
fraude na internet ou invasão de contas bancárias por Sexo" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 50% ±2,8% 3.132 2.657 20.693.396 

Feminino 50% ±2,8% 2.509 2.681 20.876.901 

Total 100% - 5.641 5.338 41.570.297 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
Nota: Distribuição referente aos 24% da população que declararam ter perdido dinheiro por algum crime digital como clonagem de cartão, fraude na internet ou 
invasão de contas bancárias. 
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Tabela 1: "Distribuição de pessoas que declaram ser as únicas responsáveis pela família e que possuem dívidas em 
atraso há mais de 30 dias por Sexo" - Brasil - 2024 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 51% ±3,5% 2.003 1.528 11.898.843 

Feminino 49% ±3,5% 1.588 1.480 11.529.764 

Total 100% - 3.591 3.008 23.428.607 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 5 a 28.6.2024. 
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Anexo 4 – Método da pesquisa 

A pesquisa teve como população-alvo cidadãos de 16 anos ou mais, residentes no Brasil. 
Os participantes foram selecionados por meio de Amostragem Aleatória Estratificada1 por 
unidade da Federação (UF). Os estratos foram definidos como sendo os 26 estados e o 
Distrito Federal. A alocação foi uniforme por estrato. A amostra total foi composta por 
21.808 entrevistas, com cerca de 807 em cada estrato (ver distribuição no Anexo 1 – 
Tabelas simples).  

A coleta de dados foi feita por meio de entrevistas telefônicas via CATI (Computer Assisted 
Telephone Interviewing). Nesse método, o entrevistador segue um roteiro que é 
disponibilizado em computador e composto por questionário estruturado, com questões 
objetivas e orientações para a condução da entrevista. Essa estrutura visa eliminar 
possíveis vieses, bem como maximizar a aderência dos cidadãos contatados à pesquisa. A 
duração média das entrevistas foi de 13 minutos. 

Os números de telefone usados nas discagens foram selecionados aleatoriamente, 
respeitando o delineamento amostral a partir de cadastro de números habilitáveis 
disponibilizado pela Agência Nacional de Telecomunicações - Anatel. As quantidades de 
números fixos e móveis sorteados na amostra foram estabelecidas de forma a garantir que, 
por estrato, a probabilidade de sorteio de qualquer número fosse a mesma, independente 
de se tratar de telefone fixo ou móvel. 

Para compor a amostra, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. Atendido o 
telefone e, após verificar se o entrevistado pertencia à população-alvo, o entrevistador 
solicitava autorização para realizar a pesquisa. 

Foram auditadas 20,68% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura 
fluente, marcação correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre outros 
aspectos de qualidade e imparcialidade durante a aplicação da pesquisa. 

No cômputo dos resultados, foi aplicada técnica de análises de pesquisas com amostras 
complexas, que leva em conta três aspectos: taxas de respostas, probabilidades de seleção 
dos entrevistados e características sociodemográficas da população-alvo. Estes aspectos 
foram considerados na ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, 
resultaram em peso amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da 
pesquisa. 

As estimativas das taxas de respostas, calculadas por estrato e tipo de telefonia, foram 
obtidas de forma equivalente à Response Rate 1 (RR1) da American Association for Public 

 
1  Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados estratos) 
segundo alguma(s) característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um desses estratos 
são selecionada amostras em proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 2005, p. 93). 
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Opinion Research (AAPOR, 2023, p. 85-86), a partir dos metadados das discagens 
telefônicas, coletados no decorrer da pesquisa.  

A probabilidade de seleção dos entrevistados foi calculada com base na quantidade de 
pessoas que compartilhavam cada uma dessas linhas e no total de linhas habilitadas 
alcançadas na pesquisa em relação ao total de linhas habilitadas no Brasil por UF, segundo 
as estatísticas mais recentes da Anatel. 

Nos resultados nacionais, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da 
população por estrato, segundo as seguintes características sociodemográficas: sexo, 
raça/cor, idade, situação do domicílio (rural ou urbana), porte do município, condição de 
ocupação e escolaridade. Para tanto, foi utilizado o método rake, considerando: 

1. para as informações de sexo, raça/cor, idade, situação do domicílio, condição de 
ocupação e escolaridade: a distribuição da população brasileira de pessoas com 16 
anos ou mais, segundo os dados da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios 
Contínua (PNAD Contínua) do 1º semestre de 2024; 

2. porte do município: a divisão, segundo os dados do Censo Populacional 2022, em 
três categorias: até 50.000 habitantes, de 50.001 a 500.000 habitantes e mais de 
500.000 habitantes. 

Quanto às margens de erro da pesquisa, o uso do método acima permitiu calcular a 
margem de erro de cada uma das milhares de estimativas divulgadas no relatório e nos 
anexos compostos por tabelas de dados. O nível de confiança utilizado nesses cálculos 
foi de 95%. Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a pesquisa. 
Não obstante, considerando todas as estimativas para tabelas simples (Anexo 1), sem 
cruzamentos, tem-se que, em média, a margem de erro observada foi de 1,22 pontos 
percentuais, com desvio padrão de 1,37 p.p.. 

Os percentuais foram arredondados seguindo o seguinte critério: para números com 
decimal menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal maior 
ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do número. O uso desse método 
de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos percentuais de gráficos 
e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para mais ou para menos, sem 
que isso implique em erro de cálculo. 
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